

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

# К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## НА ОЧЕРЕДИ—ЖАТВА ХЛЕБОВ

Близится жатва хлебов. Работы готовлено жаток, медленно идет ремонт сушилок и зерноочистительных машин. Немало недостатков в подготовке к уборке урожая в колхозах «Победа» и «Родина», совхозах «Улановский» и «Марьевский».

На линейку готовности жатки и комбайны, отремонтирует сушильное хозяйство и зерноочистительные машины.

Нельзя сказать, что в хозяйствах района не готовятся к работе. В совхозе «Яйский», например, из 46 комбайнов—на линейке готовности 36, семь машин вот-вот выйдут за ворота мастерской. В боевой готовности 15 бобовых и навесных жаток комбайны, ЖВН-6. Механизаторы настроены закрыть все каналы потерь зерна. по-боевому. Пройдет неделя-пол-месяца, и начнется косовица гороха. 300 гектаров этой культуры ре-

для земледельца района. Надо еще и еще раз проверить жатки, снабдить их эксцентриковыми мотовилами. Опробовать на жатве гороха, чтобы не было заденек, когда начнется уборка хлебов.

Не сделай этого—невозможно будет убирать полеглые зерновые. Площадей, на которых они потенциальные потери выйдут за ворота рабочих мастерской. В боевой готовности 15 бобовых и навесных жаток комбайны, ЖВН-6. Механизаторы настроены закрыть все каналы потерь зерна. по-боевому. Пройдет неделя-пол-месяца, и начнется косовица гороха. 300 гектаров этой культуры ре-

для земледельца района. Надо еще и еще раз проверить жатки, снабдить их эксцентриковыми мотовилами. Опробовать на жатве гороха, чтобы не было заденек, когда начнется уборка хлебов.

Нельзя сказать, что в хозяйствах района не готовятся к работе. В совхозе «Яйский», например, из 46 комбайнов—на линейке готовности 36, семь машин вот-вот выйдут за ворота мастерской. В боевой готовности 15 бобовых и навесных жаток комбайны, ЖВН-6. Механизаторы настроены закрыть все каналы потерь зерна. по-боевому. Пройдет неделя-пол-месяца, и начнется косовица гороха. 300 гектаров этой культуры ре-

для земледельца района. Надо еще и еще раз проверить жатки, снабдить их эксцентриковыми мотовилами. Опробовать на жатве гороха, чтобы не было заденек, когда начнется уборка хлебов.

Надо уже сейчас предусмотреть групповой метод работы комбайнов, поручить это дело лучшим механизаторам совхоза «Первомайский». Из 40 комбайнов на механизаторам линейке готовности 24, девять—на выходе из мастерской. И тут временно убиралась солома и пашня, намерены в сжатые сроки и без халась зябь. Помнить, что ранняя потеря провести уборку урожая.

И это радует. Но есть примеры в повышении урожайности. Сделать лучше. Для этого надо иметь в поле, чтобы свое комплекс работ в поле, чтобы свое время и зерноочистительные машины. Хороший пример в этом по-групповой метод работы комбайнов, поручить это дело лучшим механизаторам совхоза «Первомайский». Из 40 комбайнов на механизаторам линейке готовности 24, девять—на выходе из мастерской. И тут временно убиралась солома и пашня, намерены в сжатые сроки и без халась зябь. Помнить, что ранняя потеря провести уборку урожая.

Стоит задача—вовремя и без потерь убрать урожай. Порадуем Родину большим хлебом, достойно встретим 50-летие образования СССР. Все силы и средства—на образцовую подготовку, успешное проведение жатвы хлебов в сжатые сроки и без потерь!

## НА ФЕРМАХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

В первой колонке—надоено на корову за десять дней августа, во второй—плюс, минус к тому же периоду прошлого года, в третьей—надоено с начала пастбищного периода.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	104,8	+3,6	722
«Родина»	88,2	-12,9	699

### СОВХОЗЫ:

Первомайский	84,1	+3,6	618
Улановский	82,2	-1,5	690
Яйский	94,5	+0,4	707
Вознесенский	83,1	-4,6	640
Марьевский	81,4	+1,6	629
По району	87,7	-1,1	676

Цифры надоя не радуют, продуктивность коров в большинстве хозяйств остается очень низкой и не растет. Взятые на летний период обязательства не выполняются. До конца периода остается всего 50 дней, а надо еще надоить по 450—500 килограммов молока на корову, в среднем получать по 9—10 килограммов в день. На этом уровне находится только одно хозяйство—колхоз «Победа». А марьевцы не надаивают и 8 литров в день. Обозначился явный разрыв между словами и делами животноводов.

Причины колебаний и снижения надоев остаются прежними: плохая работа пастухов и доярок на пастбище и доении коров, перебои в подвозке зеленой массы зеленого конвейера, нарушение распорядка дня. Низка жирность и товарность молока. В колхозе «Родина» полный беспорядок, на бекетском молочном пункте, откуда молоко тоннами почти ежедневно возвращается с молзавода.

Нельзя дальше мириться с такими порядками на фермах. Пора принимать самые строгие меры к тем, кто не проявляет заботы о повышении продуктивности скота и особенно к тем, кто портит и разбазаривает продукцию.

Кемеровская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ СЕКТОР

Год издания  
34-й  
№ 97 (3680)  
СУББОТА  
12  
августа  
1972 г.  
Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Политбюро ЦК КПСС, обсудив итоги встречи руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшейся 31 июля с. г. в Крыму, выражает твердое убеждение, что эта встреча является новым крупным шагом в деле укрепления сплоченности и взаимодействия братских партий социалистических государств, и полностью одобряет деятельность делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым.

Состоявшийся на встрече в Крыму обмен информацией о ходе социалистического и коммунистического строительства показывает, что братские социалистические страны успешно претворяют в жизнь планы, намеченные съездами коммунистических и рабочих партий, добиваются повышения эффективности общественного производства, осуществляют крупные социально-экономические мероприятия, обеспечивающие всесторонний расцвет социалистического общества. При этом было отмечено важное значение дальнейшего развития процесса социалистической экономической интеграции, повышения жизненного уровня трудящихся.

Участники встречи в Крыму единодушно подтвердили глубокую жизненность и действенность активной миролюбивой внешней политики социалистических стран, большое международное значение программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

С политикой социалистических государств в решающей мере связаны утверждение нерушимости сложившихся европейских границ и территориальной целостности государств и весь процесс разрядки международной напряженности, который приобретает все более глубокий характер, захватывает новые сферы международной жизни, способствует утверждению в международных отношениях принципов суверенитета, равенства, невмешательства во внутренние дела, взаимной выгоды.

Вступление в силу договоров Советского Союза и Польши с Федеративной Республикой Германии, а также четырехстороннего соглашения по Западному Берлину и соглашений ГДР и ФРГ и сенатом Западного Берлина, развитие делового взаимовыгодного сотрудничества с Францией и рядом других западноевропейских стран создают хорошие предпосылки для радикального оздоровления обстановки в Европе, полного преодоления последствий «холодной войны», установления добрососедства и упрочения мира на европейском континенте.

Политбюро ЦК КПСС считает, что интересам мира в Европе и во всем мире отвечали бы быстрейшее принятие как ГДР, так и ФРГ в ООН, а также урегулирование отношений

(Окончание на 2 стр.).

## СВОДКА

В первой колонке—процент выполнения заданий по заготовке сена и сенажа, вместе взятыми, во второй—сенажа.

Данные на 11 августа 1972 года.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	94,3	92,0
«Родина»	113	78,9

**СОВХОЗЫ:**

Первомайский	58	68,8
Улановский	107,1	106,7
Яйский	103,4	104,1
Вознесенский	78,1	47,3
Марьевский	96,6	54,7
Анжерский откормсовхоз	58,3	64,5
По району	85,4	76,1

## А СРОКИ УХОДЯТ...

В КОЛХОЗЕ «ПОБЕДА» ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

### ПРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Через несколько дней в колхозе «Победа» уже можно будет приступить к косовище гороха. Совсем немного осталось времени и до того дня, когда подойдут зерновые. А их здесь немало. Уборочная площадь всех зернобобовых культур составляет 2770 гектаров. По подсчетам нагрузка на один зерноуборочный комбайн составит 173 га, на силосоуборочный—134. Чтобы вовремя и без потерь убрать новый урожай, потребуется безотказная работа всей техники, сушкильного хозяйства, напряженная работа людей.

Как же к этому подготовились в колхозе? Рабочий план на время уборки не составлен. Расстановки не продуманы. Незаметно, чтобы были проведены какие-либо мероприятия по учебе механизаторов. А ведь здесь уборка будет проходить в тяжелых условиях. Хлеба, как правило, высокоскороспелые. Большие площади засорены.

Механизаторов не хватает. Нужно еще семь трактористов, три зерносушильщика, столько же ностих нынешней уборки?

Колхоз остро нуждается в по-наладчиков, токарей, весовщиков. мощи автотранспортом. По расче-

А как же с техникой? Из име-там, ему потребуется 17 автома-ющих шестнадцать зерновых шин, непосредственно связанных комбайнов, пока что отремонтиро-с уборкой, не менее двенад-вано только десять. Шесть стоят цели—для проведения подсобных без аккумуляторов. Недостает че-работ. А в налиции лишь есть

тыре генератора, четыре старте-ра, масляных и водяных датчи-23 автомашин.

Руководители колхоза намечают в ближайшие дни провести взаимопроверку готовности техники к хлебоуборке. Но будет ли это сделано? Пока что нет ни со-става комиссии, да собственно и

заявство. Лишь в Ново-Николаев-результаты этой взаимопроверки заранее ясны: колхоз к проведе-

нию уборки урожая не готов.

А сроки торопят. Времени на раскачу уже нет. Ведь не позже

как к 15 августа вся техника должна быть на линейке готовности, разработаны и утверждены все организационные мероприятия.

### РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:

А. АСТАШЕВ, директор хле-

боприемного пункта;

Н. ТЮТРИНА, председатель

Китатского сельсовета;

И. ЧЕРНОВ, работник редакции.

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Начало на 1 стр.).

между Чехословацкой и Федеративной Республикой Германией на основе признания мюнхенского соглашения недействительным с самого начала.

Крымская встреча подтвердила, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивным позициям других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы благоприятные условия для начала уже в ближайшее время практической подготовки общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, призванного стать крупным шагом на пути создания системы прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств.

Социалистические страны, проводя политику мирного существования государств с различным общественным строем, сочетают ее с твердым отпором агрессивным проискам империализма и реакции, решительной поддержкой справедливой борьбы народов за независимость и социальный прогресс. Страны социалистического содружества оказывают неизменную помощь и всестороннюю поддержку германскому вьетнамскому народу в его борьбе против агрессии американского империализма, выступают за полный вывод войск Израиля со всех оккупированных арабских территорий и безоговорочное выполнение резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года.

Процесс упрочения сплоченности социалистического содружества, который, как показала встреча в Крыму, продолжает усиливаться, по мнению Политбюро ЦК КПСС, является решающим условием закрепления и развития успехов, достигнутых на международной арене братскими социалистическими странами, и продвижения вперед по пути строительства социализма и коммунизма.

Высоко оценивая встречи в Крыму, Политбюро ЦК КПСС отмечает, что прямые говарищеские контакты руководителей братских партий способствуют дальнейшему развитию братского сотрудничества социалистических стран, помогают крепить единство коммунистических и рабочих партий в борьбе за идеалы марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Политбюро ЦК КПСС приняло постановление, в котором определены практические меры по реализации выводов крымской встречи.

## Молодое пополнение



**РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** «После школы — на поля и фермы!» — этот призыв нашел широкий отклик среди учащихся молодежи Касимовского района. Сотни выпускников школ остаются работать в родных местах.

По-отечески заботливо относятся к молодежи в колхозе «Заветы Ильинца». Выпускникам школ, оставшимся работать в колхозе, предоставляется жилье — за последние годы здесь выросла целая улица, которая так и называется «Молодежная». Улучшилось культурно-бытовое обслуживание. На фермах организована двухсменная работа, механизируются трудоемкие процессы.

На снимке: А. Линьков, ставший комбайнером после демобилизации из армии (в центре), с молодыми механизаторами, бывшими выпускниками средней школы, А. Николаевым (слева) и А. Чер-

куновым проверяют уборочную технику.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

Письма..., письма..., письма... Каждое из них — это новая встреча с интересной судьбой, человеком, коллективом. Всегда волнующая и долгожданная. Один человек

спешит поделиться радостью, другой просит оказать помощь. Письма рассказывают об успехах тружеников полей и ферм, передовиков производства. Поднимают важные злободневные хозяйственные проблемы, и вопросы культурного отдыха вообще и молодежи — в особенности.

За два прошедших месяца — июнь и июль — редакция получила 175 писем. 160 из них опубликованы.

Темой, характеризующей редакционную почту начала июня была тема завершения весеннего сезона. Так, например, агроном Анжерского подхоза тов. Варуха сообщил нам, что, несмотря на частые дожди, непогоду, колхозные фермы № 3 успешно завершили сев зерновых и зернобобовых, посадку картофеля.

Залог урожая — это не только сортовые семена, но и своевременный уход за посевами. Агроном-этнотомолог сельхозуправления А. Фролов в статье «За урожай нужно бороться» нацелил

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



ВОРКУТА. Комплексная трудовая монтажников домобригада коммунистического строительного комбината «Пе-

чершахтострой», возглавляемая депутатом Верховного Совета СССР Александром Ивановичем Бабенко, взяла повышенные социалистические обязательства: выполнить годовой план к Дню строителя.

Каждый член бригады выполняет в смену полторы нормы.

Этому коллективу — 10 лет. Вскоре бригада Бабенко завершит строительство своего 180-го крупнопанельного жилого дома.

На снимке (слева направо): А. И. Бабенко, Н. Н. Горюхов, Н. С. Тенитник и Г. П. Дегтярев.

Фото А. Кузнецова.

(Фотохроника ТАСС).

## • ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК!

## СТРОИТЕЛЬ — ЗВУЧИТ ГОРДО

Юноши и девушки, выпускники общеобразовательных школ! Готовим мы кадры для сельских строек Кузбасса. Училище располагает прекрасными благоустроеными учебными и бытовыми помещениями, благоустроенным общежитием на 400 мест. Училище готовит строителей. Срок обучения 3 года по следующим специальностям: каменщик-монтажник конструкций, маляр (строительный), штукатур, облицовщик, плиточник, столяр (строительный), слесарь-ремонтник, электросварщик, электромонтажник по освещению (осветительным и силовым сетям) и электротехническому оборудованию, кузнец на молотах и прессах, токарь.

При современном уровне науки и техники стать квалифицированным рабочим невозможно без специальной профессиональной подготовки. Где и как ее получить? Кем стать? Какую избрать профессию? Все эти вопросы вас очень волнуют. Идя навстречу вам, ребята, я призываю стать строителем.

Профессия строителя — это профессия созидателя. Всюду возводятся новые предприятия, электростанции, прокладываются железные дороги, строятся новые жилые кварталы, целые города и села. Словом, сколько бы вы не ехали по необъятным просторам нашей страны, всюду строительные площадки. Это типичный пейзаж нашей Родины. И все это создается руками человека, которому гордое имя — рабочий-строитель.

Эту профессию вы можете получить в Яшкинском ГПТУ № 51.

По окончании училища учащимся выдается аттестат об окончании средней школы и присваива-

ивается установленный разряд по профессии. Обучение в ГПТУ входит в общий трудовой стаж.

Кроме этого, училище продолжает набор учащихся на 2-х годичный срок обучения по специальностям: монтажник конструкций, каменщик, штукатур-маляр, столяр-плотник. Условия приема и обеспечения те же. По окончании училища выдается аттестат по профессии с присвоением установленного разряда.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, автобиографии, справки с места жительства, характеристики из школы, шесть фотографий размером 3x4.

Заявления принимаются ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера, кроме воскресенья.

Все справки можно получить в училище лично или по почте по адресу: поселок Яшкино, улица Комарова, 24, ГПТУ № 51.

Вас ждет наше училище! Добро пожаловать, дорогие друзья!

Е. БОРОДИН,  
директор училища

## ПОЧТА РЕДАКЦИИ

трудженников района на решение первостепенных задач по уходу за посевами. Управляющий Ольговским отделением Яйского совхоза В. Марков в заметке «На линейке готовности» сообщил читателям о том, как готовится к работе в колхозе, Аня Иль, Зоя Кем и другие.

Были и тревожные сигналы. В. Санаров, бригадир междуреченских строителей-монтажников, работающих в колхозе «Победа», сообщил о том, что для строителей в колхозе не созданы необходимые условия. Часто не хватает стройматериалов, бригада простояивает. Не обеспечивают строителей бытовыми услугами.

В статье «А только ли дороги виноваты?» межрайонный инспектор по качеству Ф. Маурер говорит о неудовлетворительном отношении к своим обязанностям работников животноводства. Вознесенского совхоза. «За девять дней июля, — пишет автор, — в хозяйстве налоено 989 центнеров молока, а сдано государству только 643 т. д. Все критические выступле-

ния газеты направляются редакцией на расследование и принятия мер руководителям хозяйств и предприятий, секретарям партийных организаций. Надо сказать, что большинство адресатов правильно и своевременно реагируют на замечания газеты и сообщают о принятых мерах. А вот, например, директор Марьевского совхоза Г. Ф. Фишер до сих пор не дал ответ на статью «Не тяпка нужна, а трактор», опубликованную еще в начале апреля. Длительное время не отвечал редакции на заметку «А мы все ждем» директор КБО тов. Заменский.

Мы упомянули о судьбах лишь нескольких писем.

Редакция выражает надежду, что в будущем читатели нашей районной газеты будут более активны, и регулярно станут сообщать нам о своих дела, хороших людях, трудовых победах, интересных событиях, происходящих в селах и деревнях района. Ждем ваших писем, товарищи!

# РЕЗЕРВ—ВТОРОЙ УКОС\*

Механизаторы и полеводы нашего колхоза убрали все травы, которые предназначались для закладки сенажа. При плане тысяча тонн заложено 920, в основном все из трав. Сейчас закладка этого корма приостановлена. Ждем подрастания отавы для второго укоса. Погода растет трав благоприятствует. Косовицу отав начнем в конце августа.

Получили мы некоторый опыт заготовки сенажа. В начале мы валили сено косилками. Потом пускали граблями. Такой метод вызывал определенные трудности. Валки приходилось подравнивать вручную, так как комбайны брали их плохо. Пустили в дело бобовые жатки

ЖБА-3,5. Отпала надобность в граблях, в дополнительном ручном труде. План-задание перевыполнено намного. Залогом тому—боевой настрой наших механизаторов, таких как комбайнер Геннадий Дмитриевич Фальков, который подбирал за световой день по 67 тонн подвяленной травы, при задании 32. Хорошо трудится шофер Иван Федорович Дмитриченко, успевающий сделать по 20 рейсов и больше на расстоянии четырех-пяти километров, тракторист Александр Михайлович Цыман — на трамбовке массы. Он хорошо понимает, что качество сенажа зависит от его добросовестного отношения к пору-

ченному делу. Механизатор старается четко выполнять все правила закладки этого ценного корма.

Подборку валков начинаем через полтора-два дня после того, как свалим с корня. Трава за это время успевает хорошо провяляться. Не допускаем пересыхания листьев. Ямы делаем небольшими: длиной около 50 метров, шириной метров пять-семь, глубина — около двух.

Такой же технологий будем придерживаться при закладке сенажа и из укосов отавы. Это наш резерв для создания потребного запаса ценного корма скоту.

Г. СМОЛЕНЦЕВ,  
агроном колхоза «Победа».



КУЙЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Раздатчик кормов на свиноводческих комплексах РКС-3000 и измельчитель кормов «Волгарь-5» производства завода «Сызраньсельмаш» уже давно пользуются доброй славой, удостаивались медалей выставок.

За последние годы в эти машины внесены улучшения. Вместе с подборщиком-копнителем ПК-1,6 для сена они будут представлены на выставке «Сельхозтехника-72». ПК-1,6 позволяет кормозаготовителям широко механизировать сбор скошенной травы, производить подбор сена с повышенной влажностью, сохранять ее питательные качества, а также снижает затраты труда. Вес каждой копнины около 300 килограммов.

На снимке: подборщики-копнители ПК-1,6 готовы к отправке потребителям.

Фото А. Брянова (Фотохроника ТАСС).



## Мы — ЭЛЕКТРИКИ

— Обеспечить электроэнергией мощные станки, агрегаты, словом, привести в бесперебойное движение электромеханизмы ЛПК — наша задача. От точности и слаженности работы коллектива зависит выполнение планов и качество продукта предприятия, — рассказывает руководитель энергоцеха Старков. Дело это ответственное, требует особого внимания.

Коллектив энергоцеха небольшой и дружный. Каждый владеет смежными профессиями: электрика, ремонтника, монтажника. Любое дело им по плечу. Все трудятся над тем, чтобы предотвратить возможные перебои в электроснабжении деревообрабатывающих цехов.

Показатели работы коллектива изобразить графиком невозможно. Не покажешь их в весовых и метрических единицах. Кубометры древесины он не дает, но от четкой работы выпуск продукции как раз и зависит. Малейшая ошибка, незнание, пренебрежение правилами техники

безопасности связаны с риском для жизни людей. Особенно, когда случается авария на линии. Тут все начну.

Тон в работе задают электрики М. Р. Тимошенко, П. И. Макаров (он же секретарь нашей парторганизации), Ф. П. Колмагаев и ряд других товарищей. Из молодых Ю. М. Новицкий, Г. Д. Греков. Думается, что новички покажут себя впредь хорошими электриками.

Растет, развивается электросиловое хозяйство ЛПК, растут и люди. Им двигать и развивать электрохозяйство предприятия.

Скромно одетые в рабочие комбинезоны, с инструментальными сумками через плечо, электрики, как лечащие врачи, поддерживают электропульс жизни предприятия.

Ведь мы, электрики, говорят они, когда вдруг случается авария, и быстро, четко, со знанием дела возвращают жизнь станкам.

Ф. ВОЛКОВ.

## • ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

## ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Партией и правительством принято ряд постановлений, направленных на усиление воспитательной работы в трудовых коллективах, укрепление государственной, трудовой и общественной дисциплины, 16 июня 1972 года Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», в котором изложена конкретная программа решительного наступления на это социальное зло на основе широкого использования политических и экономических, культурно-воспитательных и правовых средств.

Меры административной и уголовной ответственности в борьбе с пьянством законодательно закреплены в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года. В нем отмечается, что в условиях успешного осуществления задач коммунистического строительства пьянство становится особенно нетерпимым, оно пагубно влияет на здоровье трудящихся, часто приводит к разложению семьи, морально травмирует детей. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганские проступки и другие преступления. Из анализа преступлений, совершенных в первом полугодии текущего года в нашем районе, установлено, что 82 процента правонарушений совершили в нетрезвом состоянии, 49 процентов составляют хулиганства, которые совершаются только в пьяном состоянии. Значительно густа с. г. после чрезмерного пьянства. Такие же меры могут увеличиться количество привлечения

личных за мелкое хулиганство. Пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины, авариям и гибели людей. Строят коммунизма далеко не безразлично, как живет и трудится каждый советский гражданин, каково его поведение в коллективе, на производстве, в быту, в семье. Поэтому трудающиеся справедливо требуют более эффективных мер по искоренению пьянства. Указом устанавливается ответственность за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в пьяном виде.

Пенсионеры Морозов Иван Васильевич, проживающий по улице Моровская, 20 и Баландин Николай Егорович 5 августа 1972 г. приобрели водку и распивали ее в общественном месте, около магазина № 17, тем самым допустили нарушение, предусмотренное Указом Президиума Верховного Совета РСФСР. Они были наказаны в соответствии со статьей 1 Указа, которая предусматривает, что распитие спиртных напитков на улицах, во дворах, в подъездах, на стадионах и в других общественных местах влечет к штрафу в размере от трех до десяти рублей.

Рабочий Яйского рабкоопа Никитин Анатолий Петрович 4 ав-

густа с. г. после чрезмерного пьянства был применяться в отношении лиц, не

сильной степени опьянения, спал около пивного бара. Прачка совхоза «Улановский» Игнатова Валентина Семеновна валялась пьяная на улице. Оштрафована на 10 рублей. Эти люди своими действиями и видом оскорбляли достоинство и общественную нравственность, за что были подвергнуты штрафу по 5 рублей каждый. Такие же действия, совершенные повторно в течение года, после применения мер административной ответственности, влечут к штрафу в размере от десяти до тридцати рублей. О наложении штрафа доводится до сведения администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя. Органы милиции могут направить материалы на таких лиц на рассмотрение общественной организации, коллектива трудящихся или товарищеского суда.

Лица, к которым в течение года неоднократно применялись меры административного или общественного воздействия за пьянство, могут администрацией предприятий, учреждений и организаций по согласованию с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов лишаться полностью или частично премий на производстве, льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередность на полу-

чение жилплощади на более поздний срок. Такие же меры могут быть применяться в отношении лиц, не

однократно появлявшихся в состоянии опьянения или употреблявших на работе спиртные напитки. Бригадиры, мастера, начальники участков, цехов, смен и другие хозяйствственные руководители, допускающие распитие подчиненных им работниками спиртных напитков на производстве, а также не принимающие мер, к отстранению от работы лиц, находящихся в состоянии опьянения, привлекаются к дисциплинарной ответственности, а в случаях, предусмотренных законом, — к уголовной ответственности.

Одними административными мерами невозможно покончить с пьянством. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, дружинники, депутаты и вся общественность должны повести решительную и настойчивую борьбу против пьянства и алкоголизма, развернуть массово-политическую и культурно-воспитательную работу в колLECTивах и среди населения по месту жительства. Усилить противалкогольную пропаганду. Только совместные действия администрации органов и всей общественности можно обеспечить эффективность борьбы с пьянством.

И. РЕШЕТНИКОВ,  
начальник УВД исполнкома райсовета, подполковник милиции.



## МЕРЫ ПРИНЯТЫ!

В № 69 за 8 июня 1972 г. была опубликована заметка под заголовком «А мы все ждем», в которой говорилось о халатном отношении часовщика мастером тов. Хворовом. Заметка была послана директору Яйского комбината бытового обслуживания тов. Заменскому К. М. Вот что он ответил: «Заметка «А мы все ждем» обсуждена в коллективе часовской мастерской КБО. Факты, изложенные в ней, подтверждены. Часы отремонтированы и вручены владельцам. Часовой мастер Хворов административно наказан».

# СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



## БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

Физкультурное движение в нашей стране приобретает поистине массовый характер. Физкультура и спорт прочно вошли в быт миллионов советских людей. Для них это не только развлечение и культурный отдых, но и средство укрепления здоровья, закалки, высокой трудоспособности. Подчеркивая государственный характер физкультурного движения в стране, Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство в 1939 году установили Всесоюзный день физкультурника, который стал праздником молодости, силы и красоты.

Год 1972 войдет в историю советского спорта, как год введения нового спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Поэтому главным девизом этого спортивного праздника будет: «Быстрее, выше, сильнее».

Спортсмены нашего района ко Дню физкультурника пришли с хорошими результатами. Победа велосипедистов в первенстве областного совета ДСО «Урожай» в г. Белове. Удачная игра наших футболистов в кубке области среди сельских команд, второе место в Кузбассе по легкой атлетике. Н. Пирогов, рабочий ЛПК, вошел в состав сборной команды области по легкой атлетике. Его результаты равняются нормативам первого спортивного разряда. Сейчас Николай готовится выступить в первенстве Российской Федерации.

Ю. Симагов, рабочий ТРЗ, выступил в городе Новосибирске в зоны «Готов к труду и обороне Родины». Позже главным девизом этого спортивного праздника станет атлетика среди атлетов Сибири и Дальнего Востока и завоевал 1-е место.

Коллективы физкультуры Яблонского ЛПК, школы № 2, совхоза «Улановский» и подхоза «Ангерский» за 1-е полугодие 1972 года признаны лучшими в области. От души поздравляем с праздником — Всесоюзным днем физкультурника В. Глазунова, В. Филиппова, И. Михеева, В. Гонилова, В. Шипилова, З. Адлерсберга, Г. Жалеева — ведущих спорта в нашем районе, а также всех спортсменов, желаем еще больших спортивных успехов.

А. НЕСТЕРЧУК,  
председатель ДСО «Урожай».

### БАНЯ... В ЧЕМОДАНЕ



КИРГИЗСКАЯ ССР. Человек, как в спальный мешок, до подбородка облачается в тепловую камеру, включает электрокалорифер, и тело обволакивает горячий воздух. Серийный выпуск таких портативных бань, свободно помещающихся в обычном чемодане, наложен на фрунзенском заводе «Айнур». Такая сухая переносная баня стимулирует кровообращение, закаляет тело.

На снимке: мастер участка товаров широкого потребления А. Турицян и слесарь-сборщик А. Гордеев перед сдачей новой партии сухих бань. Фото А. Клейменова. (Фотохроника ТАСС).

### Друзьям газеты

На очередной летучке редакции газеты «Вперед к коммунизму» лучшими признаны следующие материалы: «Экономист и его дело» А. Машьянова и «Боевые помощники» М. Чипигина (№ 90 за 27 июля), «Доколе это будет» Г. Игоринина (№ 91 за 29 июля), «Закон для коммуниста» М. Бочарникова и «Кубок у наших футболистов» А. Нестерчука (№ 93 за 3 августа), «Выше качество продукции» В. Ануфриевой (№ 94 за 5 августа).

Редактор  
П. И. МЕДОВ.

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

#### КИНО

12-13 — Индийский фильм «Бродяга» (2 серии). 12-11, 5, 8; 13-12, 3, 6, 9.  
14-15 — «Тайна фермы Мессе» — 11, 5, 7, 9.